! POLIGONALE AD ESTREMI VINCOLATI

Dati:

Xsr Ysr Xpo Yo Xer Yer X3 Y71
AB,BC,CD,DE

o, B,7v, 0, €

Inc.:

XB; yB; XCI yCI XDI yD

Svolgimento

Utilizzando le coordinate dei punti noti si calcolano gli Calcolo azimut provvisori

azimut (SA) e (ET) AB)® = (SA) + ot £ 200°
sono azimut esatti

(
(SA) = tg™? -w S (SA) in quanto ca!colati (BC)® = (AB)° + 3 £ 200°
(Va —¥s) Zzgt![ee coordinate (CD)° = (BC)® + 7y + 200¢
] ] o ) c
(ET) = tg_l M - (ET) (DE)° = (CD)° + 6 + 200
_(yT_yE) (ET)O (DE) +8i200c
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Dalla differenza tra I'azimut calcolato (ET)® e quello Calcolo azimut corretti (ad ognuno va aggiunto una
esatto (ET), si ottiene I'errore totale angolare Aa porzione di errore)
A,= (ET)° — (ET 1 4
o= (17 = (ET) (4B) = (AB)" — - A, (DE) = (DEY® — -,
Questo errore, per essere accettabile, non deve superare
: 2 N
la tolleranza angolare: (BC) = (BC)® — = A, (ET) = (ET)° — = A,

T, = 0°,03-v/N (N = numero vertici) 3
(CD) = (CD)° — 5 A,

Deve risultare |A,| < T,
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Coordinate parziali provvisorie Sommando alle coordinate esatte del punto A le coordinate parziali dei punti si
{(xB)A = AB - sen (AB) ottengono le coordinate provvisorie del punto E

(¥8)a = AB - cos (AB)

(x¢)p = BC - sen (BC) xg = x4+ (xp)a+ (xc)p + (xp)c + (xg)p

(yc)g = BC - cos (BC)

{ Ve =Ya+ r)a+ s+ Wp)e + We)o
{(xD)C = (CD -sen (CD)

(yp)c=CD - cos (CD)

(xg)p = DE - sen (DE)
(¥e)p = DE - cos (DE)

la differenza tra le coordinate provvisorie e quelle esatte del vertice E (date dal
problema) fornisce I'errore di chiusura sulle ascisse e sulle ordinate



! POLIGONALE AD ESTREMI VINCOLATI

Errore di chiusura sulle ascisse
A= XZ: — Xg

Errore di chiusura sulle ordinate
Ay= yg = Vg

Errore di chiusura laterale

B @07 + (8,

Ora andiamo a calcolare la tolleranza laterale

T; = 0,025 - VPerimetro

Deve risultare:
Al < T

Calcolo errore unitario:

X
X Perimetro
Perimetro

(ascisse)

U, (ordinate)
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Coordinate parziali corrette Coordinate totali Per controllo:
(xg)'a= (xp)a— Uy - AB {xB = x4+ (x8)'a {XE =xp + (xp)'k
(V8)'a= (g)a—U,-AB Ye =Yat+ (¥8)'a ye =¥p+ (Vp)'e
(x¢)'s = (xc)p — Uy " BC {xc =xp + (xc)'s
e)'s= c)g — Uy - BC ye =yp+ (V)5
(xp)'¢c = (xp)c — Uy CD {XD =xc+ (xp)'c
p)'¢c=0p)c—U,-CD Yo =¥c+ p)'c
(xg)'p = (xg)p — Uy * DE
Ve)'p = We)p — Uy -DE



